

# 济宁国投加快建设一流产业投资集团 决胜“十四五” 奋发向前行

通讯员 张传晴

## 拼经济

### 核心竞争力持续提升

在宏观叙事中，2024年是国投的一次二次创业，以“归零心态”在新起点上重新出发。高频高效调度经济运行，增强战略投资、资本运作、产业整合核心功能，加快推动国投公司做强做优做大。公司资产总额达到225亿元，“一利五率”主要经济指标在承压前行中稳健向好。

在微观叙事中，2024年是一场让人感受到国投的速度、温度、力度的奔跑。公司始终用上进的努力对冲下行的压力，以创新的实干谋求向好的实效，产业投资、金融服务、外资外贸功能作用充分发挥，助力实体经济跑出速度；粮食、医疗、托育等产业品牌声名鹊起，服务国计民生彰显温度；用好改革“关键一招”，激活发展动能体现力度……牢牢保持住了高质量发展的良好势头，核心竞争力持续提升。

时岁更替，岁物丰成。转眼间，2025年，扑面而来。过去的一年，济宁国投深入贯彻党中央关于经济工作的决策部署，在市委、市政府坚强领导下，全面落实全市国有金融资本改革部署，紧扣高质量发展首要任务，坚持稳中求进总基调，践行新发展理念，融入新发展格局，加快建设以金融产业为核心的一流产业投资集团。



济宁国投第三届一次职工代表大会暨工会会员代表大会胜利召开。

体经济发展。承办山东省大学生复合材料科技创新竞赛，建设碳材料研究院创新平台中试车间交付使用，从人才和产学研转化方面助力国家战略性新兴产业发展。旗下赛瓦特获评国家级专精特新“小巨人”企业，康盛彩虹通过国家级高新技术企业复审，森之海获国家级高新技术企业认定，政信大数据实现全省首批、全市首笔企业数据资产金融化，为全省全市产业升级提供强大驱动力。

## 惠民生

### 幸福指数不断“升温”

济宁国投持续扩大托育服务供给，新增托幼一体园2处、社区托育点3处，跻身首批国家级“医育结合托育实践基地”，入选“人民匠心服务”案例，荣获全省“干事创业好团队”“五一劳动奖状”。国投康养服务全面提升，构建“五位一体”工作体系，累计服务9000余人次。肿瘤医院正式启用鲁西南首台国际顶尖放疗设备，品牌影响力迅速提升。TOMO螺旋断层放疗技术精准杀灭癌细胞，为癌症治疗带来革命性进步。儒济医院新院区按照二级甲等医院标准开设内科、外科、长期护理科、康复医学科等20余个科室，设置床位500余张。严格落实粮食安全政治责任，全面完成年度粮油轮换任务，粮油储备规模达到20万吨，获评“山东粮油行业领军企业”“山东粮油行业最具成长性企业”。中央厨房团餐配送覆盖全市“三区三县”。军粮供应站开办老年助餐社区食堂，荣获全省“军粮供应规范化四星服务站”。

新岁序开，征程再启。新年的发展篇章如何谱写？2025年1月20日召开的济宁国投第三届一次职工代表暨工会会员代表大会，明晰了工作方向和总体要求：认真落实市委经济工作会议要求，锚定“四强两优”高质量发展主线，坚持轻资产、差异化发展战略不动摇，以打造金融产业为核心的一流产业投资集团为目标，优化调整“1+2+N”产业布局，扎实推动主业提升、业务协同、重点工作、改革创新、要素保障“五大攻坚突破”，统筹抓好提质增效、调结构、练内功、补短板、防风险等重点任务，完成“1553”经营目标，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

心之所向，未来可期。2025年，济宁国投广大干部职工将坚定信心、全力以赴，决胜“十四五”，奋发向前行，为加快建设一流产业投资集团努力奋斗，做到既为一域增光又为全局添彩。

## 强主业

### “百亿工程”换挡提速

百亿投资工程，全面加强项目投资，募、投、管、退各环节高效运营，市场化投资水平持续提升，全年新增投资到位资金19亿元，累计投资到位资金65亿元，力争2025年底累计投资规模达到100亿元。全年新增投资项目16个，累计投资项目达到119个。退出项目11个，平均年化收益率13%。成功举办济宁市第二届投资机构评选活动，优化济宁市投资行业发展环境，激发了社会资本投资热情。荣获融资中国“先进制造领域最佳投资机构”等多项荣誉。投资控股企业赛瓦特成功挂牌新三板，是济宁市2024年首家新三板挂牌企业。百亿金融工程，打好“应急转贷、融资租赁、典当、小额贷款”组合拳，应急转贷业务逆势勃发，全年完成各类金融投放94亿元，力争2025年达到提供金融支持100亿元以上的能力。百亿资管工程，聚焦不良资产处置，重整盘活，助力防范化解区域金融风险，完成济宁金融资产管理公司收购交接，新增资产管理规模27亿元，累计达到80亿元，力争2025年底累计资产管理达到100亿元。

## 优布局

### 产业发展成效显著

物流贸易板块统筹香港惠联、惠达供应链、海南惠澜等各贸易类企业力量，转型发展卓有

成效，搭建“贸易+金融+物流”的供应链平台，强力布局“一带一路”，助力济宁市优质产业出海。现代服务板块成立交通服务、全过程咨询事业部，成功并购永安公益项目，打造汽车驾考服务、全过程咨询、人力资源、招投标、人工智能专业服务平台，推动由生产型服务业向专业化和高端价值链的转化延伸，激活现代服务业发展动力。四季朗悦南区竣工交付，荣获山东省“保交楼稳民生”示范项目；麴街优化提升工程有序推进，入选山东省首批城市更新创新案例，获评山东省特色商业街；鱼城冷链项目即将建成投产；嘉祥粮库扩建顺利完工；托育产业园完成确权手续办理；张黄循环经济产业园盘活步伐加快……一批项目建设有序推进，产业基础不断夯实，有力地推动了区域经济发展。

## 激活力

### 用好改革“关键一招”

推进国企改革深化提升行动走深走实，全面加强投资管理、成本管理，大力开展专业化整合，持续完善公司治理结构，积极推动管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出，激发企业活力效率。截至目前44项工作任务完成32项，12项持续推进。深入实施企业数字化转型，成立国投公司信息化中心，国投数字云平台上线运行，提升信息化应用水平。高标准承办首届山东省人力资源服务业高质量发展大会，促进人力资源开发利用、赋能实



济宁市托育综合服务中心。



赛瓦特动力设备公司。



融资中国“先进制造领域最佳投资机构”。